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Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 

Vážení občané, rádi bychom Vás pozvali na slavnostní rozsvícení vánočního 

stromu, které se bude konat 28. listopadu od 16.00 hodin na návsi. Akce bude pořádaná 

ve spolupráci se ZŠ a MŠ Vráž a s vrážským Klubem seniorů. Děti si k této příležitosti 

připraví vánoční představení. Paní Pexová zahraje v kostele na varhany s doprovodem 

pásmo vánočních koled, za což jim velmi děkujeme. 

Na malém jarmarku budou k prodeji vánoční věnce a výrobky dětí. Bude 

připraveno malé pohoštění. Svařák, grog a klobása za symbolickou částku. Čaj, trdelník 

a drobné zákusky zdarma. Dobrovolným příspěvkem však podpoříte ZŠ a MŠ Vráž a 

vrážský Klub seniorů, mezi které bude částka rozdělena. 

Při této příležitosti dojde ke slavnostnímu odhalení betlému, který bude 

umístěn před kostelem sv. Bartoloměje. 

Doufáme, že tímto společně navodíme vánoční atmosféru a obnovíme tradici 

slavnostního rozsvícení vánočního stromu v naší obci. 

L. Jizbová 

 

Poděkování klubu seniorů 

Od února 2023 působí ve Vráži Klub seniorů pod záštitou 

Obecního úřadu Vráž. Schází se 1 x měsíčně v zasedací místnosti OÚ Vráž 

a jednou měsíčně se senioři domluví na společné vycházce – výletu. Za 

velké podpory zastupitelstva OÚ Vráž se v červenci - 27.7.2023 uskutečnil 

výlet do západních Čech na lovecký zámek Kozel. Díky velkorysému 

příspěvku obce si senioři domluvili autobusovou dopravu s panem 

Kloučkem. Navštívili jsme už zmiňovaný zámek Kozel, mimochodem 

krásně opravený s prohlídkou překrásných interiérů, konírny, kaple a 

krásným přírodním parkem. Další zastávkou byl vodní hamr Dobřív, 

unikátní technická památka nedaleko Rokycan, oběd v Mirošově a poté 

následovala prohlídka centra Plzně s Katedrálou svatého Bartoloměje. Sraz 

účastníků byl v 7.30, návrat v cca 18.00 hodin.  

Senioři chtějí touto cestou poděkovat panu Kloučkovi za bezpečnou jízdu a jeho vstřícnost při svážení a 

rozvážení seniorů, paní Ludmile Jelínkové za bezvadnou organizaci. A v neposlední řadě děkujeme Radě obce za 

příspěvek k zajištění autobusové dopravy a úhrady vstupného.   

Všem pak za prima výlet a hezké zážitky. 

Za sociální komisi OÚ Vráž 

Ing. Jana Tomíčková 

Obecní ples v roce 2024 

V březnu, konkrétně tedy 9. března 2024 se na Vás těšíme na obecním plese pořádaném ve spolupráci se ZŠ a 

MŠ Vráž. Akce se bude opět konat v kulturním sále v Loděnicích. Můžete se těšit na skvělou muziku a bohatou 

tombolu. Nově nás bude večerem provázet Kapela Spektrum. Věříme, že si společně ples tak jako každý rok užijeme. 

Lístky budou v prodeji cca 3 týdny před konáním plesu na OÚ Vráž a v ZŠ a MŠ Vráž.   

                 L. Jizbová                                                                                                                                                     



 

Slavnosti obce 

Konec léta jsme společně opět oslavili vrážskými slavnostmi, které 

byly na téma Třicetiletá válka. Počasí se jako zázrakem umoudřilo a na víkend 

vysvitlo sluníčko. 

Denní program byl letos více zaměřen na děti a byl pro ně připraven 

skákací hrad, dobový kolotoč, divadelní představení a soutěže o různé ceny. 

Velký úspěch měl také Kejklíř a jeho vystoupení s myšmi, které se dětem 

velice líbilo. 

Více návštěvníků dorazilo až k večeru na kapelu Kabát revival. Ta dle 

našeho názoru byla zatím nejlépe zvolenou kapelou. Snad každý tancoval, 

zpíval nebo se alespoň trochu hýbal do rytmu. Myslíme si, že atmosféru, 

kterou kapela Kabát revival vytvořila bude těžké překonat. Při výběru další 

kapely na příští slavnosti se tedy budeme muset hodně snažit.       

                                                       L. Jizbová 

 

Cesta vesmírem se ZŠ Vráž 

Vážení rodiče a příznivci naší školy, dovolte, abychom Vás přivítali 

na palubě vesmírné lodi. Náš let potrvá deset měsíců, během nichž 

navštívíme všechny planety Sluneční soustavy. Pohodlně se usaďte, jezte, 

pijte, a hlavně si to s námi dobře užijte. 

Právě se nacházíme v první čtvrtině našeho letu a stihli jsme toho již 

opravdu hodně. Na začátku září jsme se opět rozdělili do družin, ve kterých 

budeme pracovat po celý let. Název celoroční hry je Cesta vesmírem, při 

které jsme už splnili některé důležité úkoly jako například postavit si raketu 

(pracovní činnosti, výtvarná výchova) a vyzkoušet její rychlost a schopnost 

úhybných manévrů (tělesná výchova). Také pravidelně komunikujeme s 

mimozemskými civilizacemi (anglický jazyk), nebo luštíme zprávy z vesmíru 

(český jazyk, matematika) a mnoho dalšího. 

Prvňáčci navštívili s MŠ Čechovu stodolu, čtvrťáci se spolu se ZŠ 

Chyňava podívali na knižní veletrh do Plzně a třeťáci s páťáky si vyzkoušeli, 

jaké to je učit se ve velké škole (ZŠ Loděnice). Na začátku listopadu se 

vybraní žáci 4. a 5. ročníku zúčastnili florbalového turnaje mezi školami v 

Berouně. Běží také každoroční akce Bijásek (ŠD) a plavání (2. a 3. ročník). 

Do Vánoc času dost, ale nás čeká ještě spousta zastavení, než přijde 

Ježíšek. Dnes proběhlo focení jednotlivců s vánoční tématikou. Navštíví nás 

Tonda Obal a poví nám něco o ochraně přírody a recyklaci. Čeká nás 

celodenní výlet do liberecké iQLANDIE. A na konec listopadu chystáme 

adventní dílny s rodiči a malé zastavení u rozsvíceného vánočního 

stromečku. V prosinci pojedou žáci 1.-3. ročníku do divadla na Hurvínka a 

také se všichni společně vydáme za Vánoční hvězdou. 

Naše škola nezahálí ani v neustálém vylepšování školního prostředí. 

Čerpáme dotaci z IROP na bezbariérovost školy (schodolez), plánujeme 

učebnu – laboratoř a renovaci školního hřiště (dopravní hřiště). Celková 

dotace je 2 125 000 Kč. Dále má škola podanou žádost na modernizaci 

jídelny v celkové výši 268 000 Kč. Realizace proběhne v létě 2024. Z 

finančních prostředků, které zbyly z OPJAK a ze kterých jsme v tomto roce 

pořídili tři interaktivní tabule, místo asistenta pedagoga v MŠ a dále různé 

exkurze a výlety (např. Již zmíněná iQLANDIA), plánujeme ještě 3D 

pískoviště a mlhoviště na školní zahradu. 

Jak vidíte, celý školní rok bude jedno velké dobrodružství. Tak si to 

spolu pěkně užijme! 

                       Za ZŠ Vráž H. Pavlásková

     



Odkrytí pamětní desky významného občana a osobnosti československého sportu 

Málokdy se poštěstí být přítomen odkrytí pamětní desky významného 

sportovce a občana Vráže. Je mi ctí že jsem se mohl jedné takové události zúčastnit. 

Dne 25. září 2023 byla k výročí 120 let od narození pana Františka Kůrky a 

100 let od uplynutí olympiády v Paříži odkryta pamětní deska u domu Na Lesích čp. 

123, kde žil od konce 1. světové války se svými rodiči. František Kůrka se 

významně podílel na sportovních úspěších raného Československa, a zvláště účastí 

na Olympijských hrách 1924 v Paříži. 

Podnět ke vzpomínce na Františka Kůrku vzešel od jeho syna Ing. Michala 

Kůrky. Na odkrytí pamětní desky dorazil i předseda vodního póla Sparty Ing. Tomáš 

Růžička a víceprezident a sekretář České olympijské akademie pan Zdeněk Škoda.   

Již od útlého věku Františka Kůrky bylo zjevné, že se jednalo o pohybově 

velice nadané dítě. Srdce ho vždycky táhlo k vodě, a tak se časem i v Sokole, v 

Barákově župě, propracoval do představenstva pro plavecké sporty. Jeho velkou 

vášní bylo plavání, kterému se dlouho a úspěšně závodně věnoval, a přes své 

známosti na bazéně se dostal k vodnímu pólu. Právě v období jeho dospívání 

zaznamenaly plavecké sporty v Čechách velký boom a František Kůrka se zařadil 

k hlavním tvářím počátků českého vodního póla, především AC Sparty, které byl i 

léta kapitánem. Jak víme, vůbec první pólistický zápas na našem území se odehrál 

v roce 1913. V rybníku u branických ledáren se utkaly týmy z plaveckých oddílů AC 

Sparta Praha a SK Podolí. Ve středu Evropy, zdecimované 1. světovou válkou a pandemií španělské chřipky, se 

ovšem organizovaná soutěž začala hrát až v roce 1919. Sparta se rovnou zařadila k nejúspěšnějším týmům. 

V meziválečném období získala hned čtyři ze svých celkových pěti titulů mistra ČR. Na prvních třech titulech se 

podílel i František Kůrka. Jakožto člen Sokola a závodní plavec těžil ze své fyzické připravenosti a plavecké zdatnosti. 

Rychle se stal oporou týmu a svými výkony se probojoval i do národního týmu tehdejšího Československa. 

V pouhých dvaceti letech si tak zahrál na olympijských hrách 1924 v Paříži, kde Československá výprava získala 6 

místo. Nutno dodat, že i za šesté místo se tehdy rozdělovaly medaile. František Kůrka byl jedním z nejmladších hráčů 

národního mužstva. 

V roce 1934 ukončil František Kůrka svou pólistickou kariéru. Hned o rok později dostal od AC Sparta Praha 

vyznamenání za svou činnost. Coby Sokol zastával František Kůrka ideály slušné a fér hry. Byl velkým vlastencem a 

velmi těžce nesl Německou okupaci, během které se výrazně zhoršilo jeho zdraví. Z rodinného vyprávění víme, že se 

pravděpodobně celou válku skrýval v chrustenických lesích. Pravděpodobně byl i členem odboje, protože mnoho let 

po válce syn Michal Kůrka objevil v domě ve Vráži, kde otec do své smrti s manželkou Marií po válce bydlel, před 

gestapem ukrývanou starou válečnou zásobu zbraní a nábojů ukrytou v holubníku. Následný komunistický puč v roce 

1948 zdravotně nalomeného Františka Kůrku zdrtil a projevil se na jeho zdraví ještě negativnějším způsobem. 

Strádání a stres zkrátili podle Michala Kůrky život jeho otce o hezkých pár let. František Kůrka zemřel 19. července 

1952 ve věku pouhých čtyřiceti osmi let. 

P. Jizba 

Místní akční skupina je jako tým superhrdinů pro venkovskou oblast! 

Tito hrdinové však nepotřebují pláště, masky či nadpřirozené schopnosti. Místní akční skupiny (dále také 

MAS) se zaměřují na rozvoj venkovských oblastí a podporu místních projektů. Jsou to prostě normální lidé, kteří mají 

rádi svou oblast a chtějí ji zlepšit pro všechny. 

V České republice se nachází k 1. 1. 2023 celkem 181 MAS. Která že je ta „místní“? Na území obcí Běleč, 

Bratronice, Broumy, Červený Újezd, Hředle, Hudlice, Hýskov, Chrustenice, Chyňava, Kublov, Nenačovice, Nižbor, 

Nový Jáchymov, Otročiněves, Svárov, Svatá, Trubín, Trubská, Vráž, Železná působí MAS Mezi Hrady, z.s. Pojďme 

se podívat, jak vaše MASka pomáhá rozvíjet své území. 

Jedním z nástrojů je aktivní získávání a rozdělování dotačních prostředků z fondů Evropské unie, z krajských 

a národních programů i od soukromých dárců. S pomocí MASky bylo v období let 2014 - 2020 pro území získáno 

bezmála 52 mil. Kč a tím byla podpořena řada projektů např. oprava komunikací, vybavení škol, přestavba prodejny 

na kulturní centrum či výsadba stromů. Na své si přišli i hasiči, zemědělci a spolky (nákup párty stanů, ozvučovací 

technika aj.). Podpořené projekty najdete zde: https://www.mezihrady.cz/projekty-3/. Obdobně tomu bude i v novém 

programovém období 2021 – 2027, kde mimo jiné i část finanční prostředků poputuje do podnikatelské sféry.  

Podpora MASky míří i na činnost ostatních organizací působících v daném území. V letošním roce MAS do 

území rozdělila 50 tis. Kč na pořádání a propagaci regionálních kulturních a společenských akcí a jarmarků. 

Některých akcí se MAS i aktivně zúčastňuje se svým dětským programem. https://www.mezihrady.cz/aktivity-mas/. 

MAS Mezi Hrady se dále tradičně postarala o letní zážitky tentokrát 50ti dětem z Hudlic, Nižboru, Broum a blízkého 

okolí. Příměstské tábory jsou skvělým způsobem, jak dětem zajistit zábavu, učení a dobrodružství během letních 

prázdnin. A jak dobře se děti bavily můžete shlédnout ve fotogalerii https://www.mezihrady.cz/aktivity-

mas/primestske-tabory-6/.  

https://www.mezihrady.cz/projekty-3/
https://www.mezihrady.cz/aktivity-mas/
https://www.mezihrady.cz/aktivity-mas/primestske-tabory-6/
https://www.mezihrady.cz/aktivity-mas/primestske-tabory-6/


Léto však není jen ve jménu dětských radovánek, ale i přímo vybízí 

k akcím dobrovolnického charakteru. Jednou z unikátních a inspirativních způsobů 

je účast na workcampu. O co jde? O mezinárodní dobrovolnický projekt, během 

kterého spolupracuje a tráví volný čas skupina zahraničních dobrovolníků. Letos 

MASka svůj druhý workcamp zaměřila na společnou přípravu a realizaci 

programu pro příměstský tábor, který se odehrál v angličtině. A jaké že kultury se 

k nám sjely? Ázerbájdžán, Itálie, Kostarika, Španělsko, Belgie, Taiwan a Mexiko!  

Začátkem roku se MASka zapojila do pomoci nízkopříjmovým 

domácnostem ve věci získání dotace z programu Nová zelená úsporám light. MAS 

Mezi Hrady k 20. 10. 2023 poskytla konzultaci více jak 200  

domácnostem ve věci podání žádosti o dotaci. Z toho 59 projektů je již úspěšně ukončeno. A tato čísla stále narůstají.  

Na závěr pro Vás máme tipy na výlet pro rodiny s dětmi. Na území MASky můžete najít 10 questingových 

tras neboli hledaček. S hrací kartou se vydávají účastníci poznávat nová místa, luští šifry, a na konci trasy pro malé 

luštitele čeká i drobná odměna. Questing nepřináší jen informace a zajímavosti o daném území, ale dává především 

prostor rodinám trávit čas spolu a s přáteli. Vyberte si na https://www.mezihrady.cz/aktivity-mas/ trasu, kterou se 

vydáte. Nebo zkuste všechny! 

Zaujala vás činnost MASky a chcete vědět, co nového připravuje? Sledujte nás!  www.mezihrady.cz nebo 

 https://www.facebook.com/MeziHrady!  

Ing. Pavla Dvořáková, projektová manažerka 

Obecní informační systém 

Dostat informaci o havárii, která se stala ve vaší ulici? Být okamžitě informován, pokud nečekaně 

dojde k odstávce elektřiny? Obdržet zprávu, pokud se najde zatoulaný pes? Všechny tyto důležité informace 

obdržíte emailem nebo SMS zprávou, pokud se zaregistrujete. 
 

Obecní úřad Vráž spustil v polovině roku informační systém, prostřednictvím kterého bude rozesílat 

zaregistrovaným uživatelům důležité informace, aktuality nebo havárie a poruchy. Při registraci si vyberete pouze ty 

kategorie informací, na které chcete být upozorňování. Zatím je na výběr ze 3 … Krizové informace, Informace z obce 

a Pejskaři. Když např. nevlastníte psa, tuto kategorii nezvolíte, aby vám zbytečně nechodily zprávy týkající se 

ztracených psů. Časem se kategorie můžou rozšířit dle potřeb. Pokud by takovéto rozšiřování mělo proběhnout budete 

včas upozorněni, abyste si případně tuto kategorii přidali do vašeho výběru. 

Informace Vám budou chodit primárně přes email. SMS zprávu obdrží ti, kteří email nemají a zaregistrují se 

pouze přes tel. číslo.  

Registraci provedete během pár kroků a není to vůbec nic složitého. Pomocí QR kódu se dostanete na 

samotnou registraci, nebo přes webové stránky obce Vráž. 
Budeme velice rádi, pokud se co nejvíce z vás zaregistruje. 

L. Jizbová 
 

K odběru zpráv se můžete zaregistrovat 

 
Na webových stránkách naší 

obce 

 

  

 

 

Jednoduše načtením QR kódu 
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